
*** iMf§

"r" %

~ 5
-

1932. február 7. vasárnap. Ara 12 miér. XIV. évfolyam. 30. szám.
RAV:! *>**■ mwuii i^w;., re

W»W>."w * íme
Szerkesztőség : Buja, Ferenciek épülete. Tel. : 19. 
Kiadóhivatal : Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.:45. 

Pos.a cím : Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MÄMUSKH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS E:cy HÓNAPRA 2'80 fillér. 
FÉL ÉVRE lő-- P. EGÉSZ ÉVRE 32'- P 
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

M«ál

Még mindig dolgozik a Kigyóséri Lecsapold 
Társulat a györgypusztai szakaszon

A Kígyósén Lecsapoló Társulat­
nak még esztendőkkel ezelőtt meg­
indított munkája a györgypusztai 
szakaszon folyik. A munkálatok 
eredményét leginkább az tette lehe­
lőve, hogy. a jugoszláv megszállt 
területen is megkezdték, illetve foga­
natosítják a munkát s ezzel a ma­
gyar érdekeltségek törekvése a terü­
let víztelenítése több reményt igér. 
Huszonötezer pengőt fordítottak az 
elmúltban a szabályozás céljaira.

Ezután még egy gyökeres tisztításra 
lesz szükség és pedig az egész 
kigyóséri szakaszon Erre annak 
idején 80.000 pengő államsegélyre 
is kapott a vármegye Ígéretet és 
még külön 16.000 pengőre. A meg­
ígért segítségből azonban mindössze 
16.1 0) pengő került a Társulat bir­
tokába, amit természetesen tel is 
használtak, mert különben a munká­
latok még az elején elakadnak.

Baja varos közigazgatási bizottsá­
gának csütörtöki ülésén általános ér­
deklődést keltett Bencze Béla mű­
szaki tanácsos az allamépitészeii 
hivatal vezetőjének a város közúti 
és vizi közlekedésügyeiről adott je­
lentése.

Megírta a Bajai Újság, hogy a 
baja—vaskút! utón a kavicsszállitás 
megtörtént s a kőhengerelés meg 
kezdődött. A nevezett területen 50 
szükségmunkás dolgozik már hetek 
óta.

A baja—bátaszéki ut Baja város

Kamatmentes hitellel, vagy állami hozzá­
járulással vásárolhatnak tenyészállatot a 

gazdák az országos mezőgazdasági
kiállításon

A nehéz gazdasági viszonyok el­
lenére is szép kilátásokkal biztat a 
március 17—21-én tartandó orszá 
gos mezőgazdasági kiállítás- A 
tenyésztő gazdák a súlyos pénzügyi 
helyzethez alkalmazkodva, a múlt 
évhez viszonyítva számottevően 
alacsonyabbra szabták tenyészállataik 
árát. A várható vásári forgalom 
pénzügyi lebonyolításának megköny- 
nyitése céljából a földművelésügyi 
miniszter elő kívánja segíteni a 
tenyészállatck beszerzését és ebből 
a célból az OMGE előterjesztésére 
kamatmentes, úgynevezett jutalékos 
tenyészállatbeszerzési hitelt engedé­
lyezett. X hitelt igénybe vevő ma­
gántenyésztők a kölcsönösszeget 18 
hónapra kapják, amelyet két egyenlő

A hala—bátaszéki utóit 380, a baja—vas- 
kuli uten 50 inségmunkás dolgozik

határába eső szakaszán a földműn - 
: kálatok január 18. óta — mint arról 

: megemlékeztünk — folyamatban van­
nak. A város és a megye területevei 

j ezidőszerint ott 380 inségmunkást 
; foglalkoztatnak. Az eddigi munka­

teljesítmény már 12.0C0 köbméter. 
A munkások javadalmazása napi 

! 1.20—1 '80 pengő között váltakozik.
Megemlékezik a jelentés arról is, 

hogy a Kamarásduna kotrási mun­
kálataiból ezidőszerint a téli kikötő 
pandúr szigeti oldalának kotrása 
van még hatra.

részletben, 1932 november 30 áig és 
1933 szeptember 1-ig kell vissza­
fizetniük. Az igénybevett hitel ka­
matmentes, csupán a folyósításért 
és kezelésért kell évi 1 (egy) száza­
lék jutalékot fizetni. Azok a magán­
tenyésztők, akik ezt a hitelt igénybe 
óhajtják venni, igénylésüket az or­
szágos mezőgazdasági kiállítás rende- 
zőbizottságánál mielőbb jelentsék be.

A földművelésügyi minisztérium a 
kamatmentes hitel engedélyezésén 
kívül az OMGE előterjesztésére még 
azt a további támogatást nyújtja, 
hogy az általános szinvonalt meg­
haladó minőségű és értékű tenyész­
állatoknak készpénzzel történő vásár­
lásánál bizonyos érhatárok között a 
vételár 10 százalékát megtéríti.

Holnap lesz a gimnázium 
farsangi vidám estje

A reálgimnázium szerepléseinél ta­
pasztalt nagy érdeklődéssel várja a 
bajai közönség a derék gimnázista 
fiuk holnap, vasárnap délután fél 5 
órakor a gimnázium dísztermében 
rendezendő farsangi mókás délutánt.

A kitűnő farsangi est műsora :
Szalonzenekari hangverseny. Sze­

replők : Biró Imre, Horváth Zoltán, 
Kom lossy János, Máriás László, Mirk 
Józset, Szalay József, Éber Gyula. 
Énekelnek ze. ekisérettel és fordítva.

Varga János idegeskedik.
Fogorvosnál. Ideges várakozás 

nyugtalan paciensek között. Vara­
koznak : Oroszlán Burtik Győző, 
Permete Horváth Zoltán, Kerekes 
Hoffmann Dezső, Fogorvos Legányi 
Dezső, Páciens Mészáros János.

Hangosfilm híradó. A híradók 
hangtalanok.

Érettségi után. Burtik Győző tű­
nődései.

A szélmalom. Majdnem halállal 
végződő szónoki hiúság. Szereplők : 
Államtitkár Nagy Lajos, titkár Hol­
lós Béla, fogalmazó Gatti József, 
l. szónok Szántó Károly, II. szónok 
Szalay József, III. szónok Mucsina 
Antal.

Az okos Hepke. Idill a hivatalban. 
Dühöngenek : A főnök Meskó Géza, 
Hepke Varga János

A potya-jegy. Goldschmed János 
panasza a szabadjeggysl járó kiadá­
sokért.

Terítékre kerül a nyúl, de elsza­
lasztják : Süveg Burtik Győző, Sü- 
vegné Müller Imre, Szekér Pócza 
Jenő, Berger Pongrácz Gyula, hordár 
Szűcs Ferenc, szobalány Agnelli 
József.

A közönség örömmel szétoszlik. 
Az előadás a félévi bizonyítványok­
kal ejtett sebek mielőbbi behegesz- 
tését sietteti.

A hangulatos összejövetel ismét 
egy kellemes vidám estet szerez a 
bajai közönségnek.

— A kiscsávolyí Katolikus Kör­
ben farsangvasárnap este 8 órai 
kezdettel családi est lesz. Az eddig 
tartott családi estek páratlan ked­
vességükkel és legjobb hangulatukkal 
a résztvevők számát csak növelik. 
Farsangi vig, kacagtató tréfákat, 
monológokat és jeleneteket Váradi 
Lajos, Hermanetz Mátyás és Bakó 
Sándor adnak elő. Belépődíj nincs.

Ruhatár személyenként 70 fillér. A 
köri tagokat és k. családjukat ezú­
ton is tisztelettel meghívja a Veze­
tőség.
- A bajai 0MKE gyűlésén elő­

kelő fővárosi vendégek is részt 
vesznek. Ismeretes, hogy az OMKE 
helyi fiókja gyűlést tart városunkban, 
amelyen mint értesülünk a buda­
pesti OMKE központ is vezetőségé­
nek több tagjával vesz részt. A ke­
reskedők gyűlésének budapesti ven­
dégei között első helyen Vértes 
Emilt az OMKE alelnükét említjük, . 
meg, aki — mint ismeretes — egy­
ben az ez év május 7 én megnyíló 
Budapesti Nemzetközi Vásár ügyve­
zető alelnöke ‘is. Vértes Emil és 
titkára Székely Mihály február 7 én 
érkeznek Bajára, ahol is a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár iránt érdek­
lődő közönségnek a Nemzeti Szálló­
ban fognak délután fél 3-tól fél 5 ig 
felvilágosítást nyújtani. Az OMKE 
gyűlés iránt egyébként nagy érdeklő­
dés mutatkozik, ugv hogy a gyűlé­
sen nemcsak városunk, hanem az 
egész környék kereskedelme is részt 
fog venni.

— Farsangi előadás a zárdái 
Tanitdnöképzőben. A bajai tanító- 
nőképző növendékei február 8-án 
délután 6 órakor vidám farsangi 
előadást rendeznek az intézet díszter­
mében, melynek műsora a követ­
kező : Moszkowszky : Bolero. Zoogo- 
rán négykézre játsszák: Szabó M. 
Sling r I. Dalegyveleg. Éneklik a 
bennlakó növendékek. Moszkowszky : 
Intermezzo. Zongorán előadja : Droll 
Márta. Halmi: Gyöngyvirág. Vidám 
színdarab. Történik Meseországban. 
Mendelssohn : Induló. Zongorán négy­
kézre játsszák : Mamusich O. és Léh V. 
A bicikli v tragédia a vasútállomá­
son. Bohózat.

Baiai Kis Naptár
Szombaton este 9 orakor a Nem 

zeti Kaszinó farsangi estélye.
Szombaton este 9 órakor a Test- 

nevelési Vezetőség bálja az Nemze­
tiben.

Vasárnap délután 5 órakor a gim­
názium farsangi vidám estje a dísz­
teremben.

Vasárnap este 8 órakor a Szabin 
nők elrablása a Legényegylet elő­
adásában a Központiban.

Hétfőn este egynegyed 9*kor a Liszt 
Kör és a Mansz agyüttes estélye a 
Nemzetiben.
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Nagy érdeklődéssel vár­
ják Baján a „Sabin nők 

elrablását“
A Katolikus Legényegylet előadá­

sában a Központi színpadán holnap, 
vasárnap este egynegyed 0 órakor 
kerül színre a „Szabin nők elrab­
lása. A legsikerültebo vígjátékok 
egyikét lógja ezúttal a közönség 
végigélve "i a Legényegylet jónevü 
szereplőinek brillians játékában. Az 
érdeklődés igen nagy. A darabot 
Majorcsics Józsel rendezte. Súgó 
László Karoly. Személyek : Banyai 
Márton tanár Tumbász Endre, Bor­
bála, a telesége Rabi Béláné, 
Etel, a leányuk Joszth Bözsike, Dr 
Szilvássy Béla, Bányai veje Pallós 
József, Irma, a felesege Szabados 
Teca, Rettegi Fridolin színigazgató 
Nagy János, Szendefty színész Király 
István, Marossán Bogdan bőrkeres­
kedő Rábl Béla, Róza, Bányai cse­
lédje Babocsay Rózsika, Kobak, 
iskolaszolga Méder József. A pom­
pás előadást igen hangulatos bál j 
követi s arra az ifjúság mar régóla i 
lelkesen készülődik. Helyárak: 1 eme- i 
leti páholyülés 1.50 P, Földszinti j 
ülőhely 1 20 P, Állóhely 80 fillér, j 
Karzatjegy 60 fillér és a vigalmiadó. | 
A karzatra váltott jegy a táncra nem j 
jogosít. A meghívó kívánatra előmu­
tatandó és másra át nem ruházható. 
Az előadás kezdete pont egynegyed 
9 órakor.

— Krisztus vagy Hadúr? E cim
mel mutatott be a jánoshalmi zárdái 
polgári kitűnő műkedvelő gárdája 4 j 
felvonásos történelmi színjátékot | 
Szent István idejéből. A stílusos uj í 
díszletek, a korszerű festői ruhák 
általános tetszést váltottak ki. A 
szereplők közül Dági Etuska (Csa- 
nád), Molnár Irénke (Margit), Papi- 
nóth Nellike (Imre herceg), Pető Ica 
(István király), Tomsich Ilonka (Gi

I
zella), Karip Juliska (kuruzsló) kisebb 
szerepeikben Bagó Boriska, Horváth 
Bözsike, Jávor Ica tűntek ki. „A 
sorsjegy“ c. kis bohózat erősségei 
Pető Ica, Molnár Irénke, Nagy M. 
Vera voltak. Az előadást M. Stefánia 
nővér rendezte a legnagyobb sikerei.

— A bácsalmási tanítók gyű­
lése. A bácsalmási róm. kát tanító- 

I testület Barth Benedek pápai kama- 
1 rás elnökletével péntekén tanácskoz- 
j mányt tartott, amelyen Acs József 

tanító a hangjegyes énekoktatás 
I köréből igen nívós és élvezetes ! 

mintaíanitást t irtott.
Szépen tikerült a bajai 

nagy Préló. Bácskai de ék Bunye- 
I vácaink es sokacaink minden évben 
I megrendezik hangulatos népünne­

pélyüket, a prélót. A központi ter­
meit zsúfolásig megtöltötte ezúttal is 
az érdeklődő közönség. Petres János 
csávolyi plébános, a rajongó népba­
rát. „A leleményes szerelem* c. 
kedves darabját, nagy sikerrel ját­
szották el a szereplők, kik közül kü­
lönösen kiemeljük: Csilics Mariska, 
Rajcsics Mariska, Krizskovics An- 
nuska, Maries József és Ulakics Ist­
ván játékát. Sok derűt hoztak a 
színpadra Budinác Márton, Jámbor 
István, Petresevics György, Gicovszky 
Márton, Ulakics András és Gyuro- 
sovies Antal. De az apróbb szere­
pekben is mindenki jó volt. Szüne­
tekben a hercegszántói sokac leányok 
és legények adtak elő szép népdalo­
kat. Az előadás után lelkesen ün­
nepelték a nép szeretett pásztorát 
Petres plébánost. Utána a ropogós 
csárdást és kólót kitűnő hangulatban 
reggelig ropták.

— Kérelem a Liszt Ferenc Kör 
február 8 i estélyének közönsé 
géhez. 1 ekintettel arra, hogy a 
hétfői tánccal egybekötött hangver­
seny látogatottsága igen nagy lesz, 
a gyors és sima lebonyolítás érde­
kében arra kérjük azon résztvevőket, '

akik jegyutalványokat vettek, hogy 
ezekkel jegyeiket dr Geiringer János 

’ gyógyszertárában (Erzsébet királyné 
i ut f34, távbeszelő 122) lehetőleg 

hétfő délig vegyék at. Ugyanarra 
1 kérjük az állandó helyek tulajdono- 
j salt is Miután dr Borbiró Ferenc 

polgármester azzal tüntette ki a 
• Kört, hogy a hangversenyt „Beve- 
! zetőjével* * ő fogja megnyitni, ezért 

kérjük a közönséget a pontos meg­
jelenésre, mert az estélv pontosan 
egynegyed 9 órakor kezdődik.".

A „Felső-Bátika" ízetlenke• 
déSB. A F.-B. érdemesnek találta, 
hogy lapunkkal ismételten foglalkoz­
zék. Cikkére ráillik a közmondás : 
„ahol nem győzsz okkal, vágj közbe 
botokkal.“ Nagyon híján lehet a 
F.-B. cikkírója az igazságnak és az 
igazságot hordó tényeknek, ha már 

j csak az intelligenciának és müvelt- 
; ségnek ilyen nagy híjára valló dur- 
í vasággal és Ízetlenséggel tud vála- 
1 szólni. Mi nem köveihetjük e téren 
; s az ilyen Írást feleletre nem mél- 
: láthatjuk.

Rövid hirak Jánoshalmáról.
j Csütörtökön délután 2 órakor temet­

ték óriási részvét mellett Nyiraty 
I Zsigmond nyug. izraelita elemi isko- 
i lai tanítót. — Az Ipartestület vasár- 
! nap tartja évi rendes közgyűlését.—
I A farsangi szezon utolsó báljai :
I szombaton este az Úri Kaszinó ren- 
I dezte meg szokásos zártkörű far- 
! sangi mulatságát. — Vasárnap este 

8 órakor kabaréval egybekötött tánc- 
vigalmat rendez az Ipartestület. Zi- 
gon : Cinege az inspekciós és Nóti : 
A cég arája cimü kis darabok kerül­
nek színre. Szünetekben Újvári Géza 
Konferál. — A Kér Szoc. Egyletben 
Szöllősi János lelkész rendezésében 
adják elő a műkedvelők vasárnap és 
héttőn „Ha vége jó, minden jó“ c. 
népszínművet, az előadást táncmulat­
ság köved.
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Dünnyögés
A francia tábornokok félnek a

szuvjetíeriőzéstől.
Sohase féljenek, majd megoltal­

mazza őket a — kisántánL
. ,

Szovjatorqszország nyomban moz- 
gósiharó hadereje 4 millió emberből 
áll.

Es Európa többi államai niég 
mindig egymás tönkretételén fára 
dozn-ik.

* *
A szovjet nemzetközi konferencia 

elé akarja terjeszteni a beszarábi-.i 
I kérdést.
; Beszarábia ? De hiszen Dobrudzsa, 

a Bánát és Erdély szintén csak 
olyan szerzemények 1 Csak az a 
kérdés, hogy milyen az a nemzet­
közi etliika . . .

* *
A népszövetség belső adminisz­

trációja évi 27 millió pengőbe kerül.
Hejh, ha mindenütt ilyen jól fi- 

1 zetnék a munkanélkülieket I

Ha Testnevelési Bál a Nemzetiben.
Innen—onnan

Mi lesz ebből ? Tokiói jelentés sze­
rint a takarékossági programra vég­
rehajtása során a japán kormány 
úgy rendelkezett, hogy a jövőben az 
állami tisztviselők — a miniszterek 
is — szabadjeggyel csak a vasutak 
III-ik osztályán utazhatnak !

Jajjajajj ! Mi lesz ebből ?
Amilyen idegenutánzó a magyar, 

még valahogy nálunk is bevezetik 
ezt a csúfos hatósági tekintélyrom 
bolást ; Még valahogy rájönnek, 
hogy az elsőosztályu szabadjegyeket 
111. osztályuakkal cseréljék fel. Még 
majd kitalálják, hogy a mai nyo­
morgó világban ezer pengős havi 
fizetéssel mindenki — illetve akarki 
megelégedhetik, egy állas éppen elég 
akárkinek, egy családban a férj es 
feleség nem tölthet be állami állást, 
egy háztartásban élő házaspár nem 
húzhat dupla lakbért, a férj állami

I állásban levő felesége után nem vág- : 
hat zsebre családi pótlékot, agglegé­
nyek nem húzhatnak nagyobb fize­
tést mint a többgyermekes család- ; 
apa, a 33-as bizottság tagjai nem 
lehetnek érdekelve 4—5 nagy válla- j 
latnál, kartellnél, a sápolókra, a si- 1 
bolókra, a pan. imázókra irgalmatlanul j 
le kell vágni, jajjaj, mi lesz ebből, j 
ha kitalálják, hogy végre igazán itt ! 
lenne az ideje, hogy takarékoskod- | 
junk az elsőosztályu szabadjegyek- i 
kel.gS

*
A „Népszava“ szellemeskedik.
— A példa. Szó esik arról, hogy i 

a németországi Konnersreuthb.-n a J 
csodatevő szent hírében álló Neu- I 
mann Teréz mar tiz ev óta nem j 
evett és négy ev óta nem ivott sem- 1 

! mit. .
* '

— Hm . . . Ha én a Károlyi-kor- j
! niány volnék, ezt a Terézt Magva-- I 
I országra hozatnám.
! ■ — Minek ? Az idegenforgalom sza- i

poritása végett ?
— Dehogy, hanem azért, hogy 

példának szerepeltessem a munka­
nélküliek előtt : ime, Így is meg­
lehet élni, emberek 1

Mi igazán tiszteljük és becsüljük 
azokat, akik a szociális kérdés kibo­
gozásán fáradoznak. Akik őszintén a 
szivükön viselik a nyomorgó száz­
ezrek és milliók sorsát. Mi magunk 
is a szegén vek érdekeinek kürtösei 
vagyu ík, — de azt már igazán 
helytelenítjük, ha az olyan tiszteletre 
méltó jelenségeket rantja la valaki a 
tülekedő napi harc sarába, mint 
amilyen a Konnersreuthi Teréz is.

Az egyik szomszédos köz­
ségben olvasható ez a cégtábla :

„Fusenecker Tópias" 
elől poroltál, hátul fotokrafál. Ez 
kérem nem vkc. . • komoly cég 
tábla ; nem kitalálás, — valóság. 
Hivatása ennek a cégtáblának (el­
hívni a jövő-menők figyelmét arra,

hogy a házban olyan valaki lakik’ 
aki egy személyben „porbély és 
ténykápász.“

#* *
Öreg jegyespár megy esküdni. 

Először az anyakönyvvezetőhöz, az­
után az oltár elé. Lehetnek úgy 
nyolcvan felé mind a ketten. Tipeg­
nek-topognak. A községháza kapu­
jánál megkérdi őket az öreg hajdú :

— Hát maguk hová törekednek ?
— Esküdni, — esküdni I
— Esküdni ? — ugyan hát . , ,
— De igen igen, — erősiti a bol­

dog vőlegény, öregszik az ember, 
kell asszony, aki kiszolgálja. Meg 
hát jobban a gyerekek miatt. Hadd 
legven anyjuk, szegényeknek.

Hat aztán hány évesek a ki­
csikék ?

— A fiúcska 54 éves, — a lány­
ka b2.

— Oh, a szegény kis árvák . , . 
Hát akkor csak siessenek. Első 
emelet jobbra . . . (m—j)
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A Bajai Újság szerkesztőségét a Foren 
deli épületébe (bejárat a Széchenyi-utta 
lelőlf helyeztük át. ahel kényelmes és 
HOdernfll felszerelt helyiségben állunk 
ezentúl olvasóink és munkatársaink 
rendelkezésére. A szerkesztőség uj 
letefonszáma : 19. A kiadóhivatal helyi- 
lége és telefonszáma továbbra Is a 

régi marad.
— Tanitőválasztás Vaskuton.

Vitéz Epres Lipót lemondásával meg- 
üresedett VI. tanítói állásra tiz pá­
lyázó közül a vaskút! római katolikus 
iskolaszék egyhangúan Imgrund 1st- ' 
van ottani helyettes tanítót válasz- iItóttá meg.

— ^Májusban lesz az almási
bérmálás. Öt év előtt, 1927-ben 
volt az utolsó bérmálás Bácsalmáson. 
Azóta csaknem 20l0 gyermek várja 
a megerősítés szentségének feladását. 
Mint értesülünk gróf Zichy Gyula 
érsek fopásztorunk Áldozócsütörtök 
délután érkezik Bácsalmásra, ahol 
május 6 án és 7-én Horváth Győző 
felszentelt püspök, nagypréposttal 
együtt kiszolgáltatja a bérmálás 
szentségét. A szép ünnepélyre az 
előkészületek mar megkezdődtek

— Izkolánkivűli népművelés.
A kunbajai római katolikus tantes­
tület február 2 án délután szülői ér­
tekezletet tartott, melyen nagy szám 
ban jelentek meg a szülők ás az 
iskolaügy barátai. Makay Gábor tb. 
kanonok iskolaszéki elnök „A család 
és az iskola kapcsolata“ címen mon­
dott szép megnyitót, majd Witten- ; 
dorter István ig. tanító „A fertőző 1 
gyermekbetegségekről“ tartott elő- ] 
adást.

— Március 17—21-én baromfi- 
kiállítás lesz Budapesten. Meg- I 
említettük mar, hogy az Országos 
Mezőgazdasági Kiállítás [keretében 
az idén is megtartják március 17—
21 én az országos tenyészállatvásár- 
telepen a szokásos baromfikiállitást. 
Kiállíthatok tyúkfélék, kacsak, ludak, 
pulykák, hazinyulak es galambok] A 
bejelentési határidő február 25. A 
bejelentésben pontosan meg kell je­
lölni a fajtát, szint, nemet, jelzést 
és az árat. Eladásra cs: kis vérvizs­
gált állatok nevezhetők be.

— Március elején lesz a peda- 
flégiai szeminárium Bácsalmáson
Bacsbodrog vármegye vezető kir. 
tanfelügyelője, Rusztek Károly a 
következő szemináriumi előadások 
idejét március elejére tűzte ki. A 
bácsalmási értekezlet a zárdaintézet 
nagytermében lesz. Mintatanitásokat 
tartanak a III. osztályban számtanból 
Kovács András, az V—VI. osztály­
ban vegytanból Szabó D. Béla, 
egészségtanból Tóth Kálmán bács­
almási tanítók.

— A Pesti Tőzsde uj száma 
egész sereg érdekes riporton, infor­
máción kívül bő textil, biztosítási, 
vas és gépipari, vidéki hitelélet stb. 
rovatot közöl.

Újra közgyűlést tart Bácsalmás község az 
állami leánypolgári megszüntetése

tárgyában
A felkavart hullámok nem akar­

nak elcsöndesedni. A miniszter már 
meghozta rendeletét az almási leány­
polgári tagozat megszüntetése tár­
gyában, decemberben a község ezt 
tudomásul is vette és csak arról 
volt szó, hogy a nagy költséggel 
(és hitelre 1) felépített iskolaépületet 
hogyan lehetne jobban értékesíteni ? 
A sok életrevaló ötletet a szomorú 
valóság lehervasztotta ugyan, de 
egyesek még mindig bíznak abban, 
hogy sikerül valamiképen a 'község­
nek 1G0.0C0 pengős iskolaépitési 
terhétől végleg szabadulni.

Ennek reményében született meg 
a január 30-i .egyhangú“ határozat. 
De akik ezt megszavazták, egy pil­
lanatig sem gondoltak arra, hogy 
sokan e határozatot úgy magyaráz­

zák majd, hogy a község „ragaszko­
dik“ az állami iskolához. Gyűlés 
után nagyon zavarosak és elterőek 
voltak a vélemények, ezért már más­
nap a képviselőtestület egyik tekin­
télyes pártja 14 aláírással beadványt 
intézett a községi vezetőséghez uj 
közgyűlés összehívása iránt, az 
állami leánypolgári beszüntetése ügyé­
ben hozott határozat megvilágítása 
tárgyában.

Pleszkán József községi biró a 
rendkívüli közgyűlést mára, szom­
batra hívta össze. Érthető izgalom­
mal és kíváncsisággal várja mindenki 
a képviselőtestületnek immár harma­
dik megnyilatkozását. A fontos gyű­
lés lefolyásáról szerdán délután meg­
jelenő megyei számunkban adunk 
részletes beszámolót.

Óriási érdeklődés előzi meg a bácsalmási 
cserkészek farsangi előadását

Az almási 579. sz. Tömöri Pál 
érsek cserkészcsapat kedd esti elő­
adására, amelyet jótékonycéllal a 
Corso-mozgóban rendeznek meg, 
szokatlan érdeklődés mutatkozik. A 
jegyek nagy része elővételben elkelt. 
A vidám és tartalmas műsor beve­
zető zeneszama az uj cserkészzene­
kar bemutatkozása lesz.

Kohányi Mártonná kitűnő hangor­
gánuma elő;zör csendül fel a mozi 
színpadán és irredenta énekei bizo­
nyára maradandó emlékei lesznek 
az almási társadalomnak. Muity Man­
cika operett slágereket zongorázik, 
kivaló zeneképességéről most a nagy-

közönség előtt is tanúságot tesz.
A műsor első részében még a 4 

szólamu cserkészénekkar is szerepel, 
16 kis apród nyaktörő felhőkarcoló 
mutatványokkal bizonyítja be ügyes­
ségét, majd a Marosi Tokody duónak 
zenebohóc számai kacagtatják meg a 
nézőket.

Szünet után zeneszámok és ének 
után a ttizevő fakir és bűvészmu­
tatványok, majd egy 3 felvonásos 
mulattató bohózat kerül színre a 
legkiválóbb cserkészkomikusokkal. A 
nagyszabású előadást igen olcsó be­
lépődíj mellett nézheti végig min­
denki.

MftNSz teadélután 
Kafymáron

A katymári Mansz, tekintettel a 
rossz gazdasági viszonyokra, az idén 
teadélután keretében tartotta meg 
szokásos farsangi összejövetelét, 
Wunderlich Józsefné elnök és Miha- 
lovics István főjegyző, az egylet 
igazgatója rendezésében.

Az egyesület alelnöke Gurcsán 
Etel tanítónő beszámolót tartott a 
Mansz eddigi működéséről, kérve a 
tagokat, hogy Szent Erzsébet szel­
lemében továbbra is a múlthoz ha­
sonló buzgósággal dolgozzanak a 
szegények, elhagyottak, árvák és 
özvegyekért. Az elmúlt év folyamán 
a Mansz pénztárába befolyt 3115 P, 
azonkívül nagymennyiségű liszt, zsir, 
szalonna, szappan, tüzelőanyag, viselt 
ruha és fehérneműt gyűjtöttek.

i Mindezen adomán} ok a szegény 
I gyermekek, elaggott öregek és bete- 
i gek megsegítésére fordították. A 
í Mansz legnagyobb jótevői voltak: 
I Latinovics János, oroszfái Mikó 

Erzsébet, özv. Till Imréné, Puhl Pál 
és neje. De kisebb adományokkal is 
igen sokan pártolták a község min­
den rétegéből. Nagy számuk miatt 
neveik felsorolása nem lehetséges. A 
beszámoló a -Hiszekegy elénekiésével 
ért véget. Utána a háziasszonyok: 
Wunderlich. Jánosné, dr Schilling 
Mihályné, Mihálovits Istvánná, Gur­
csán Etel, Puhl Pálné, özv. Schilling 
Antalné, Herbert Béláné teát szol­
gáltak fel. Tea alatt Schwerer Ferenc 
plébános tb. p. kan. elismerő és 
buzdító szavakkal teli hatásos ' fel­
köszöntőt mondott. A tiszta jövede­
lem 70 P. Kelülfizettek : Latinovics 
János 20 P, özv. Till Imréné 10 P,

Puhl Miklós 3 P, Schwerer Ferenc, 
Fekete Endre, Fábián Géza 1—IP.

Az egyesület érdekében minden­
kor fáradhatatlan buzgalmat fejtettek 

! ki Wunderlich Jánosné elnök és 
Mihálovics István tőjegyző a Mansz 
igazgatója, melynek eredménye a 
szép siker.

— Plébánia-átadások. Horváth 
Mihály volt jánoshalmi vikárius szer­
dán adta át Szabó István uj plébá­
nosnak hivatalosan a plébánia veze­
tését. Az aktusnál jelen volt a kerü­
let uj esperesén Horváth Alajos dr on 
kívül Kőszeghy Mihály dr. kanonok 
is. Az esperes csütörtökön Szabó 
István kíséretében Borotára ment, 
Horth Károly volt borotai plébános 
ugyanis ekkor adta át a plébániát 
Máthis Kálmán uj plébánosnak.

— Tisztujitás az almási német 
kultur-egyletben. A bácsalmási né­
met népművelési egyesület vasárnap 

: délután tartotta meg évi rendes köz- 
I gyűlését. Az egyesület három éven 

keresztül buzgón működő elnökének,
; Schmidt Józsefnek köszönetét sza­

vaztak. Az uj tisztikar a következő: 
Diszelnök : Kungl György. Elnök :

I Fleckenstein Antal. Másodelnök :
! Denczinger Ernő. Jegyző : ifj. Honig.
1 Mihály. Pénztárnok : Baumgärtner 

József.
I — Lakodalmi hír. Február 1-én 
I vezette oltárhoz a kunbajai plébánia 

templomban Faltum Mihály Weigandt 
Évát. Mindkét részről sokan vettek 
részt az esküvőn majd az utána 
következő gazdag lakomán.

— Hétfőn lesz az almási vásár.
A szokásos februári vásárt ezévben 
8 án, hétfőn tartják meg Bácsalmá­
son. A szűk pénzviszonyok, vala­
mint az igen kedvezőtlen időjárás 
miatt csak gyenge forgalomra szá­
mítanak.

— Tüzeset Bácsalmáson. Ve­
szedelmes tüzet akadályozott meg 

I csütörtökön délután az almási ttiz- 
I oltóság. Rejtő Mátyás állatorvos 

Szent János úti házában egy ké- 
ménybeépitett gerenda gyulladt meg 
és észrevétlenül az egész mennyezet 
átizzott. A tüzet csak az utolsó 
percben vették észre és értesítették 
a tűzoltókat, akik pár perc alatt 
lokalizálták a viharos időben vesze­
delmesen induló tüzet. Az egyik 
szoba mennyezetét azonban már 
nem menthették meg.

— Uj bácskai szerpap. Iványi 
Endre V. éves hittodományhallgatót, 
Ivanyi Dániel jánoshalmi főjegyző 
fiát, az egyetemi templomban három 
társával együtt szerpappá szentelte 
Breyer István esztergomi segédpüs­
pök. Ugyanekkor 15 központi sze­
mináriumi növendék részesült az 
alszerpapi szentelésben. Az uj szer­
papok a szentelés után az oltári- 
szentséget már kiszolgálták ez ál­
dozó híveknek.
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A legérzékenyebb mérleg
1932 február

Mostanában mindenütt mérlegké 
szitéssel foglalkoznak. Nemcsak a 
pénzintézetek, de a vállalkozók, ke­
reskedők és iparosok egyaránt, sőt 
minden jó gazda is összeállítja szá­
madását, hogy megállapítsa az elmúlt 
év gondterhes munkájának eredmé­
nyét. Ki merné mondani, hogy ezek
fi 7 prpíjmpn vnlr /' col- ól-ut A,.t „ u!_— v. ' iw i ciucKim.
Az ország sorsa is függ attól, milyen 
eredménnyel zárulnak ezek a szá­
madások.

Mi szeretnénk ezek mellé a mér­
legek mellé egy másikat is odaállí­
tani. amelyeket maguk az érdekeltek 
nem csinálhatnak meg, de amelynek 
összeállítása és figyelemmel kisérése 
ma szintén fokozottan közérdekű. Jó 
mindnyájunknak tudni, [ hogy — 
amikor nagyon megnehezült az idők 
járása felettünk — mikép történt 
gondoskodás azokról, akik az élet 
harcában már kifáradtak, elerőtle- 
nedtek s akik felebaráti támogatás 
nélkül gondjaik súlya alatt mar 
összeestek volna. Közérdekű ezen 
számadás összeállítása nemcsak a 
szegények érdekében, hanem azok 
számára is, akiket az ügyükben fel­
adatok terhelnek. Úgy hisszük, nem 
végzünk hát haszontalan munkát, a 
közönség pedig szívesen fogja fogadni 
ez ismertetést, hogy maga is meg­
állapíthassa a mérleg kedvező, vagy 
kedvezőtlen tételeit; levonhassa an­
nak megnyugtató, vagy lelkiismeretet 
vádló tanúságait és mindezekből a 
jövőre Útmutatásokat nyerjen.

Baján nem a jelen generációnak 
kellett felismerni azt, hogy sok 
egyéb fontos feladat mellett van : 
szegényügy is. Már a régi öregek 
szeretettel foglalkoztak vele. Ezzel 
bizonyságát adták annak az emelke­
dett lelki kultúrának, amely már a 
régi városnak is egyik legnagyobb 
értéké volt. Jeles polgárok akadtak, 
akik jelentékeny adományokat, alapí­
tásokat tettek nehéz sorsba került 
társaik segélyezésére. A társadalom 
pedig életrehivta a jótékony egyesü­
leteket, amelyek működéséből a meg­
értő összefogásnak tanulságos ered­
ményéit bírjuk. Az önkormányzati 
közigazgatásban szervezett polgárság 
is felismerte a maga feladatát s az- | 
zal, hogy a szegények mai othonát 
még 1885-ben létesítette s azóta is 
szerető gondoskodással fenntartotta, 
sok nagyobb várost időben es mér­
tékben egyaránt megelőzött. A mai 
merteg felállítása szempontjából azon­
ban messze vezetne, ha a távolabbi 
múlttal ezen példás tényeknek ke- 
gyeletes elismerésén tulrnenőleg fog­
lalkoznánk.

* #

A háború óta folyton sulyosbbodó 
gazdasági életének egyik szomorú 
tünete a pauperizmus terjedésé. En­
nek következtében a szegényügy a 
legfontosabb feladatok között is a 
homloktérbe szöKütt. Mindjobban 
érezhetővé vált, hogy ezzel a folyton 
növekvő feladattal sem a városnak,

sem a társadalomnak eddigi ereje és 
szervezete kellő sikerrel megbirkózni 
nem tud. Minden jóakarat mellett az 
elért eredményben maradt fenn kí­
vánni való Hogy ezt a hiányt meg­
erezte a közönség es megérezvén 
nem tudott abba belenyugodni, az 
mutatja, hogy az elődöktől örökölt 
lelki kultúrát a mai polgárság is 

í megőrizte és hűséggel apolja Ami­
kor a jobbmódu polgárság kereseté- 

I ben is rohamos a visszaesés, nem 
I lehetett a kellő megoldást pusztán a 
I költségek emelésével megoldani, ln- 
1 nem inkább a jobb szervezetre és a 

még intenzivebb munkára kellett 
fektetni a súlyt, hogy a nyomor J 
rombolásával szemben egyensúlyban 
maradjon a társadalom védő tévé- 
kenysége.

Ebben az elgondolásban hívtuk a 
charitasnak melegszívű régi harcosai 
mellé 1929. júliusában segítő csapa­
tul a ferences nővéreket.

Mindenütt úgy van, hogy a kez­
det nehézségekkel jár. Itt is idő kel- 
lett, mig az újak a régiekkel teljesen 
egybeforrtak, lélekben is egységes 
fronttá egyesültek. Azóta azonban 
eltelt már annyi idő, hogy a meg­
erősített fronton szemlét tarthatunk 
és kritikailag is megállapíthatjuk az 
újabb eredményeket.

* *
Haján már régtől fogva kétirányú

I a szegényügy gondozása Nagyon 
j kifejlett volt már előbb is az a rész, 
j amelyet a tudomány zárt szegény 
1 ügynek nevez (intézeti ellátás ) Emel- 

azonban nem volt soha elhanyagolva 
a nyílt szegényügy sem (lakással, 
élelmezéssel, vagv ruházattal stb. 
való támogatása a rászorultaknak, 
anélkül, hogy azok környezetükből ki­
emeltetnének.) Az intézeti ellátásról 
a múltban is legnagyobb részt a 
hivatalos város gondoskodott. (Az 
övén kívül még az izr. aggok-háza 
működik) Viszont a nyílt szegény­
ügy terén a vezetőszerep előbb is a 
társadalmi egyesületekre hárult. Tud­
tunk kai a ferences nővérek is előbb 
csak a külső szegényügy terén fog­
lalatoskodtak. Baja azt kérte tőlük, 
hogy a zárt szegényügyet, a város 
szeretetházának gondozását is vállal­
jak magukra. Azóta ez a ház az ő 
működésűknek a bázisa ; a támpont, 
ahonnan küzdelmüket kifelé is meg­
vívják. Az alábbi hivatalos adatok 
szembeállítják az 1928-as eredmé­
nyekkel amikor a szegényház 
vezetése még tisztán hivatali munka 
volt az 1931 es eredményeket, 
amelyek már a ferences nővérek 
munkájából adódnak. A városnak
azóta csak az irányítás és az ellen­
őrzés a szerepe.

A szegényház költsége volt 
1928-ban 33.184 pengő
1931-ben 25.095 ,
A megtakarítás :

A szegényházi adminisztráció költ­
sége (1928 ban: 1 gondnok, 2 ápoló, 
1 szakácsnő és 2 mosónő, 1931 bér’ 
5 ferences nővér, 2 jelölt és 2 mo­
sónő)
1928-ban 8 807 pengő
1S31 ben 7 566
Az adminisztráció ~ — **
költsége tehát : 1.241 pengővel
csökkent. E mellett azonban a feren­
ces nővérek a nyílt szegényügy terén 
is nag\ munkát látnak el ; az idei 
télen még a Mansz népkonyháján is 
a munka jelentős részét elvégzik.
(Erről bővebbet majd külön cikk 
keretében fogunk elmondani.)

A szegényházban ápoltak száma 
volt 1928-ban 1931 ben
Kezdőlétszám 85 7g

38 15
13 4!
29 171

Uj felvétel 
Eltávozott 
Meghalt
Év végével maradt 81 
Megközelítő napi

72

8.1 89 pengő

wirnwsm'msmsusmmi

pás» filmszínház.
---- --------------------------- --------- ------------------

Február 6-án, szombaton 
Február 7-én, vasárnap

2 napig mutatjuk be
a szezon legjobb vigjáté kát, az első magyarul bes.étö li'.met

ma

M—28 

68.7 P

0 75 P 
kisebb.

Elejetol végi; magyarul beszélő vígjáték 10 felvonásban.

Iría : ZÁGON ISTVÁN és NÓTI KÁROLY 
Zene: EISEMANN MIHÁL Y.

SZEMÉLYEK:
A lakáj 
Schneider 
A felesége 
A leánya 
A nagybácsi 
Unokaöccse. 
A táncosnő . 
A mérnök . 
Tóbiás .

ICali©s Gyula 
Karasafi Mici 
Fenyvesi Éva 
CőtBt Sáráim* 
Gőzöse Gyula 

Erdélyi 
Javer
Szenes Ernő

Történik Budapesten
Bifrletszünet, szelvények nem érvénynek

átlag 33
Külső szegény a sze­
gényház terhére napi 
étkezésben részesült 4—6 
Egv napnak átlagos 
összköltsége : 93.4 p
Ebből egy gondo­
zottra eső napi átla­
gos költség cca 1.11 p

A szegényházi átlag
mert a külső szegénygondozás azóta 
fokozottabb. Viszont az összehason­
lító adatok erősen jelzik, hogy nem­
csak az intézet fenntartási költségei 
estek, de a belső életben is kedve­
zők a választások.

Az ügy érdekében van, hogy en­
nek igazolására és megvilágítására a 
számok mellett meg egyet mást el­
mondunk.

A szegényház a városnak már 
előbb is büszkesége volt. Joggal és 
dicsekedve mutathatta meg minden 
érdeklődőnek. Aki azonban ma el­
megy a szegényházba, lehetetlen, 
hogy észre ne vegye a szép múlttal 
szemben is kedvező változást. Azóta 
ott példásabb a rend, nagyobb a 
béke, teljesebb a megelégedés. Nem­
csak azért, mert az élelmezés ize- 
sebb es változatosabb ; a ruházat 
hiánytalanabb és gondozo.'tabb ; a 
ház otthonosabb ; a betegségben 
szenvedőknek a gondozása pedig 
igazabb ápolás. A szeretetház lakói 
maguk is derűsebbek és jobbked- 
vüek, mert azóta nemcsak testi szük­
ségleteikről történik fokozottabb gon­
doskodás, hanem az eddigieknél jó­
val nagyobb mértékben a lelkiekről 
iS. A ma szemszögéből nézve meg­
állapíthatjuk, hogy akar milyen szé­
pen gondolták is el annak idején a 
város régi atyái a szegényházat, 
elgondolásuk vértelentil öltött testet 
mindaddig, a mig nem jöttek, akik a 
szívből jött lelkes elgondolást meg 
melegebb szívvel és önfeláldozó nagy 
felekkel megvalósítani is # tudtak. 
Huba, fizetésre csak a* várostól szá­
mol tanó alkalmazottaktól a legjobb 
esetben sem lehetett többet várni : 
mint becsületes munkát. Azt kellett 
azonban látnunk, hogy ennek a ma-

«9a
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gasztos feladatnak a megoldásához 
ennyi nem eleg Viszont a szükséges 
többletet nem lehet megvásárolni. 
Sem lehet külső intézkedéssel, vagy 
szervezettel biztosítani. A jó megöl 
dáshoz szükséges önfeláldozást csak 
azoktól lenet várni és megkapni, 
akik nem a varos szerény ellenszol­
gáltatásából varjak a jutalmat, ha­
nem attól a meny beli Atyától, akiben 
elő a hitük s akinek kedvéért dol­
goznak a testvérekért.

A szegényház lakói rendszerint 
olyan öreg elesett emberek, akik 
nagyon csalódtak az életben ; annak 
már inkább csak a nyűgét érzik s 
minden bajnak a forrását szeretnék 
magukból kihelyezni és a környeze­
tükre tolni. A legtöbbször zsörtö­
lődő, nehezen kezelhető, gyenge 
egészséggel rosszkedvű emberek. 
Aki csak külső anyagi eszközökkel 
akarja őket kielégíteni — pedig hi­
vatalnok ember énnél sokkal többre 
a legjobb akarat mellett sem kepes 
— az lehetetlenre vállalkozik és 
igazi eredményt sose fog elérni. De, 
akik tudnak irt csepegtetni az ő 
csalódott lelkűk sebeire ; akik az ő 
megtört tekintetüket a hátuk megett 
álló életről a jövő életre tudjak irá­
nyítani ; akik el tudjak vezetni őket 
Ahoz, aki nem a földön alapította 
meg az ő országát, azok tudnak bé­
kességet varázsolni ebbe a lényegé­
ben szomorú hajlékba és derűssé 
tudják tenni a még hátralevő földi 
napokat is, amelyektől a mostoha 
elet sok napsugár, és illatot már 
régóta megtagadott.

A ferences nővérek szeretetházi 
szebb eredményeinek a titka azon­
ban nemcsak ezekben rejlik. Hanem 
abban is, hogy az intézetben azóta 
nem a „parancs“, a „rendelkezés“ 
az irányitó, hanem elsősorban a 
példaadás. Annak az ápoltnak, aki­
nek — bármily szépen —■ de „meg­
hagytak“ azt, hogy vágjon lat, ásson 
kertet, takarítson udvart, annak 
rendszerint faji a lába ; az valami 
révén nem bírta a lapátot se fel­
emelni ; azt munkájában mindig 
megakadályozta, hol egy köhögési 
roham, hol egy jótékony gyomor­
görcs. A legjobb esetben is irnmel- 
ammal dolgozott, nem ügyelt rendre, 
tisztaságra Csak lakott a házban, 
de nem érezte azt otthonának. A 
ferences nővérek nem parancsolnak 
munkát, hanem elvégzik azt maguk. 
A legpiszkosabbat is. A bennlakók 
pedig látva az érdekükben végzett 
szorgos fáradozást, felbuzdulva az 
ernyedetlen példaadáson : önként je­
lentkeznek munkára. Sőt ki akarják 
venni a munkát a nővérek kezéből. 
„Hat csak nem akarja ezt a kedves 
nővér megcsinálni ?“ „Nem magának 
való az !“ És mindjárt vannak, akik 
a munkát „jobban“ értik, akik a 
nővéreknél is „erősebbeknek“ érzik 
magukat. Es nem kenyszeredetten 
nyúlnak sqprü, vagy lapat után, ha­
nem szorgosan „segítenek" a nővér 
nek. Mert többhöz nem is juthatnak 
A nőv-érek csak segítséget fogadnak 

•síi. A munkát nem adják át, nem

LÁSSA
eza

NIKOTEX-FAINTOS
ELEGÁNS, KÖNNYŰ, OLCSÓ GYŰRŰS SZIVAR. ----- "

TÖBBET ÉR SZ ÁRÁNÁL. | I
Darahonkint is kapható tündén trafikban. | 8 Fillér

hagyják el, hanem ebben mindig ők 
a vezetők, az „elöljárók*. Ekkép let­
tek ők nem a hatóság rendelkezése, 
hanem a bennlakók önkéntes elis­
merése alapján igazi elöljáróivá 
az otthonnak. Akik nem parancsol­
unk, de akiknek mégis engedelmes­
kednek és akiket szívesen követnek.

Érdemes benézni egy szép nyári 
napon a szegényház udvarává. Mint 
az óvodában a gyerekek, úgy siirög- 
nek forognak, — persze inkább csak 
csiszegnek-csoszognak — a nővérek 
körül az ön éntes vállalkozók. Egy­
nek a napi teljesítménye természete­
sen nem sok. De sokan vannak és 
a sok kicsi sokra megy. Ez is egyik 
magyarázata annak, hogy kisebb 
költség mellett is miért ragyogóbb a 
tisztaság, miért ékesebb, virágosabb 
a kert, miért terem jobban a vete 
méi yes s mi réven gondozottabb 
még a külső gazdasági udvar tája is.

Az elöljárói tisztet előbb gondnok 
és felügyelő látták el. Ez utóbbi az 
elgondolás szerint voltakőp ápoló lett 
volna. De — legyünk őszinték — 
nem egyszer volt inkább őr, fegyel­
mező. „Mert nem lehetett bírni“ 
némely rendet nem ismerő, folyton 
zsörtölődő, sőt izgága szegénnyel.

Azóta nincs őr az intézetben. 
Semmi szükség sincs férfi fegyelme­
zésére. A ferences nővérek látnak el 
minden teendőt s a legnagyobb fegy­
verük a szelídség, amellyel előbb- 
utóbb mindenkit meg tudnak szelídí­
teni.

A város régi atyái, akik ezt a szép 
intézményt életrehivták és fenntar­
tották, — ha ma letekintenek az 
égből, — bizonnyal megelégedetten 
mondják egymásnak: most lett az 
intézet olyanná, amilyenné ők azt 
eredetileg elgondolták. A ma élő 
nemzedék pedig vegye örömmel tu­
domásul, hogy — bár az épület kő­
attikája a „Szegényház“ feliratot 
hordja ma is, — a szegényház meg­
szűnt. Azóta szeretetotthon. Ma még 
nem a neve, de igenis a lényege 
szerint. Méltó, hogy megbecsüljük a 
benne folyó serény munkát és meg­
értéssel támogassuk is.

(*) Háziasszonyok öröme a 3
Sonkavéd jegyű Magyar Sonkapác, 
mellyel házilag legkitűnőbb pragai 
sonkához hasonló füstölt sonkák 
állíthatók elő. Ara 40-30 kiló húshoz 

^sonkához két pengő 10 15 kilóhoz 
70 tillér. Kapható mindenütt I Ha 
valahol be nem szerezhetné úgy for 
dúljon a Főraktárhoz .Baross-Illat- 
szertár" Győr Baross ut 7. Tel 827.

SPORTHÍREK
— Az országos vidéki asztali- 

tennisz bajnokságok háromnapos 
küzdelmeinek végeredményei :
Szenior csapatverseny : 1. Szombat­
hely (Lantos, C-sertán, Ungár),
Pécs, 3 Szeged Egyéni bajnokság :
1. Lantos Sz.SE, 2. Toldy PSC, 3.
Mezőffy KEAC, 4. Handel Bonyhád. 
Szenior páros : 1 Sárossy—Toldy
PSC, 2. Csányi—Mezőffy KEAC, 3 
Klein —Steiner Újpest, 4 Nyári— 
Kővágó Kaposvár. Vegyespáros : 1,
Csányi dr—Tenner Lily, 2. Hergert 
— Stern, 3. Diamant—Schnee Margit. 
Női egyes: 1 Tenner Lily KE XC,
2. Schnee Margit PSC. A bajnoki 
mezőny heves és nívós küzdelmeket 
mutatott, minden remény meg van 
arra, hogy a vidék 1 — 2 éven belül 
méltó ellenfele és utánpótlása lesz a 
magyar válogatott csapatnak is G. S.

■--
Szabályozza a bélműködésf j
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Közgazdaság.
Élénk élet a Bácsalmási Barter 

meló Egyesületben
I

A Bácsalmási Bortermelő Egyesü­
letben Szent János-utca 13. szám 

I alatt megtalálja több száz bortermelő 
címét, boraiknak leírását és minden 
közvetítés kizárásával már 25 literes 
tételektől kezdve a legkényesebb 
igényeknek is megfelelő borokat vá­
sárolhat közvetlenül a termelő pin­
céjéből.

A bortermelő egyesület 
vezetősége

felkéri az egyesület tagjait, hogy 
mindazok, akik boraikat még nem 
jegyezték be mennyiség és minőség 
szerint az Értesítő könyvbe, saját jól 
felfogott érdekükben hamarosan te­
gyék meg.

I
A Magyar Szőlősgazdák Országot 

Egyesülete
március 17—. 1 ig borkóstolóval 
egybekötött borkiállítást és borvásárt 
rendez az Országos Mezőgazdasági 
kiállítás területén Budapesten. Aki 
ezen kiállításon részt óhajt venni, 
bővebb felvilágosítást a bortermelő 
egyesület vezetőségétől nyerhet.

Szepesi Bélé m. kir. szőlészeti és 
berészatl felügyelő

f. é. február 16-án szőlőojtási tan- 
folyamot óhajtott tartani a bács­
almási szőlősgazd tk részére. Mivel 
közbejött akad tlyok miatt ezen tan­
folyamot nem tudj t megtartani a • 
jelzett időben, azért a bortermelő 
egyesület helyettesről gondoskodott. 
A tan "olyam megtartására sikerült 
megnyerni Tóth Sándor szőlészeti és 
gyümőlcsészeti szakismereteiről köz­
ismert szőlőkezelőt. Mindazok tehát, 
akik a szőlőojtási tanfolyamra elő 
jegyeztettek, február 16 án d. e. fél 9 
órakor a bortermelő egyesületben 
jelenjenek meg. Szepessy József 
tanfolyamat f. é. márciusban tartja 
meg, amelynek pontos időpontját 
ezután hirdeti meg az egyesület.

C) Ha fáj a feje ét szédül, ha
teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szívdobogást érez 
igyék minél előbb valódi „Ferenc 
Jószef “ keserüvizet. Gyomor és 
bélszakorvosok bizonyítják, hogy a 
Ferenc József viz remek természet­
alkotta hashajtó. A Ferenc József 
keserű viz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos llj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MttMUSICH JÓZSEF
tWivv.- yv»

Vásároljon az Uj Éleiben

CORSO
1932 február 7-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és este fél 9-kor

Szenzációs filmujdonságok.

A marokkói
uiató

Egy hős légionárius tör­
ténete 10 felvonásban.
Rend : KORDA SÁNDOR. 
Főszerepben :
FI FI D’ORSAY és HAROLD 
MURRAY
Szenzációs afrikai felvételek, 
homoksivatag, arab katonai 
csatározások adják hátterét 
ennek a kitűnő filmnek.
Második slágerünk :

TOM MIX
briilians vig filmje

A cowbov- 
rendör
Egy ékszerlcpas története 
8 (elvonásban.

Elejétől végéig izgalmakban bővel­
kedő rendkívül mulatságos történet
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rajai újság

Apró hirdetések.
15 sióig 80 ».. minden további sző 2 f

Sütfik figyelmét felhívjuk, hogy 
csak akkor lesz jóízű kenyerük, ha 
kemencéjüket Weiner Mátyás építi. 
Bácsalmás, Jókai-telep.

Három szobás lakást (magán- 
tiázat) keresek május 1 re. Cim 
a kiadóban.

Motorkerékpár „Sun“ 350 es an-
goi gyártmányú generáljavitással ol­
csón eladó Bohner mehanikai üzle­
tében.

Círfnsz utca 50 sz. alatti házban 
‘2 szobás utcai lakas verendával és 
mellékhelyiségekkel kiadó.

Eladó a tiachrach telepen 250 
négyszögöles, a sporttelep közelében 
73 négyszögöles házhely, a Livooá- 
ban 6509 négyszögöl föld egészben, 
esetleg parcellákban. — Dr. Mészöly 
Miklós ügyvéd.

Eladó Réti pusztán 8 hold föld 
vetéssel, lakással együtt. Cim Bem 
József utca 8.

A városi székházban egy biztos 
megélhetést nyújtó

élelmiszer - üzlet
italmeréssel együtt jutányos áron 
átadó. Magános nő által is vezet­
hető. Bővebb felvilágosítással szolgál 
Welch ner Lőrinc rőföskereskedő.

Eladó
egy alig használt autó

Fiat kocsi
509 tipusu négyülléses. Kevés benzint 
fogyaszt, kis adózású, olcsó üzemü 
keresett típus. Baja, Cirfusz utca 23.

32 hold elsőrendű

föld, ,1, szőlő =< ház

c adó.
Bajaszentistván, a Fő-utc 3 szám. 

Érdeklődi lehet ugyanott.
^A^*****/*******^, tvvMW

Gyümölcsfák, ró- 
ssák, díszcserjék, 

örökzöldek
árusítása Csepregi Márton nyug. 
állami tanitóképzőintézeti kertésznél

„Flóra“ kert Baja.
I Mielőtt

drótkerítés
szükségletét beszerezné, kér­
jen árajánlatot a készítőktől

UTRY PÁL FIAI-tól
Erzsébet királyné-utca 38. sz. 

Telefon : 280.

1932. február 7.

Akácfa
KATANICS ANTAL

erdötermeleitél.
Telep Gázgyár mellett, iroda: $zt. Antal-u 24.
° TeleFen: 91. «

... ? éves száraz akácVágott fa 100 kgr-ként.....................
flkac has bfa ölenként 
Akác gömbfa ölenként

Múlt évi eszi vágású
Vágott fa 100 kgr-ként ....
/Vsac hasa bfa ölenként 
Akác gömbfa ölenként

P 360 
P 50 — 
P 46 —

P 320 
P 45 — 
P 40 —

Házhoz szállítás:
ölfa ölenként P 2 — 

vágofffa 100 kgr ként 20 fillér
Áraink készpénzfizetés mellett értendők.

RA OYII

IMPERIAL
Ä6YSlALLOö

1 perc a Keleti Pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba § 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű |

olcsó étteremmel. :—; |
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek I

¥■

Csak 10 pengő
szortírozott reklám-élelmiszer posta­

csomag, mely, tartalmaz :
1-2 rúd 1 kgr. elsőrendű tisztán

szálimt 01 ei"'r,°“ ",árkás ,éli 

1 doboz 6 darabos emmentáli saj- 
főt, teljes zsíros,

1 bádogdoboz legfinomabb szardíniát 
olívaolajban, kulccsal,

1 doboz negyed kgr. legjobb minő- 
segu vajaskeksz teasüteményt 

1 üveg 7 deciliter 3 csillagos ma- 
gyor konyakot,

1 csomag Ceylon angol teát
Fenti 6 cikkből álló csomagot 

bermentve utánvéttel csak m 
pengőért szállítja. U

Deutsch Miksa
Budapest,

Hl., Szentendrei-ut 14.

Ingyen prágai sonkája
lesz, ha disznó­
öléshez három 
sonka védjegyű 
Magyar Sonka- 
pácot vesz, mely 

a sonkáknak, 
husnemüeknck prágai izf és zamatot 
kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló son­
kához 70 fill. 40-50 kiló húshoz, 

sonkához 2 P.|
A következő helyeken szerezhető be:
Városi drogéria. Apolló lllatsxertár. 
Ml Boltunk r. t. őzv, Heneráry Antalné 
és Fia. Csorba György. Müller Antal, 
GröSZ Gusztáv.továbbáminden gyógy­
szertárban, drogériában és fűszer- 
kereskedésben. Ha valahol nem kapná, 
úgy a pénz elózétes beküldése mel­

lett rendelje meg a főraktárból
•• Baross-lllatsxertár
Győr, Baross-ut 7. Tel -786

Nyomatott az ,Uj ÉLET- r. kOnymyomd^ri^

Ingyen tüzelhet,
ha szükségletét

Urbányi Lásziöné
tűzifa és szénkereskedő cégtől szerzi 
be. Telep: Baja. Teherpályaudvar, 

telefon : 11'8. szám.

Aprítod tűzifa, bécsi gázgyári koksz, 
pécsi buleft (tojásszén) porosz és hazai 
darabos szenek, retorta bükk faszén

Minden századik 
métermázsa

ye
Siessen vásárolni, hátha Öné lesz a 

szerencsés

századik ingyen 
métermázsa.

Telefonrendeléseknél 12 fillér telefon­
dijat megtéritek. Prina jó áruk, 

pontos kiszolgálás.

Régi jóforgalmu

korcsmahelyiség
kiadó, esetleg lakásnak is bérbeadó. 
Ugyanott vendéglői berendezés, va­
lamint szoba és konyha berendezés 

e'adó, Madách utca 49.

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

febr. 1 tői febr. 8 ig

l0¥8sy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

•ét

oyirfaseprö
olcsón beszerezhető

UTRY-nsI.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
o Telefon : 280. o

Eladó
a Petőben a vodicai ut mellett 

1350 négyszögöl

fiatal szóló,
700 négyszögöl

szántó,
összesen két kishold. Venni szándé­
kozók forduljanak Széchenyi hajó­
ácshoz, lakik : Béla király utca 9.

Ha jól akarja érezni magát
keresse fel

Knipf Ádá m n é
vendéglőjét, ahol a jól ismert Riavetz 
bácsinál női jazz mellett a legjobb 

kiszolgálásban részesül.


